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PARTIE | : ENVIRONNEMENT NUMERIQUE, SECURITE INFORMATIQUE ET MULTIMEDIA
1. Définir les termes suivants : Sécurité informatique, Ligne de commande.
2. Sachant que docs est un nom d'un répertoire (dossier), donner le role de chacune des commandes DOS
suivantes saisie & l'invité de commande D:IPremiere>
a) MKDIR docs b) RMDIR docs Tpt
3. Trois principes fondamentaux de la sécurité informatique sont : confidentialité, disponibilité, intégrité.

Donner la définition de chacun de ces principes. 1,5pt
4. Une photo de dimension 15 cm x10 cm est introduite dans la machine avec une résolution de 200ppp et

une profondeur de 3 octets. Calculer sa définition et en déduire sa taille en kilooctet (KO). 1,5pt
5. Expliquer la notion de restauration d'un systéme d’exploitation 1pt
PARTIE Il : SYSTEMES D’'INFORMATION 6PTS

A. Une entreprise de la place est spécialisée dans la vente des vétements de luxe pour hommes et femmes
ainsi que les accessoires. L'équipe dirigeante est composée d'un directeur général, un directeur des ventes, un
directeur des ressources humaines. L'entreprise comporte également dans ses rangs un agent de la cellule
informatique, des caissiers et des livreurs. En terme de ressources matérielles et logicielles on a : les tables,
des chaises, des miroirs, des climatiseurs des classeurs pour vétements, des tables, des ordinateurs équipés
d'un logiciel permettant de délivrer les factures et des imprimantes.
Pour optimiser le fonctionnement de cette entreprise, le responsable vous sollicite pour mettre en place un
systéme d'information. A I'aide de vos connaissances, répondre aux questions suivantes
1. Définir : Entreprise, systéme d’information. 1,5pt
2. Recenser les différents acteurs ayant un rdle dans cette organisation ; classer ces acteurs selon les
systémes d'une organisation auxquels ils appartiennent. 1,5pt

B. L'agent de la cellule informatique réalise une application du systéme d'information qui s'appuie sur une base

de données gérée via un SGBD. Cette base de données comporte une table nommeée Employé .Les

informations enregistrées pour un employe sont : Nom, Prénom, Numero_Social, Date_Naissance, Fonction,
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1pt
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1. Définir: Base de données.

2. éiter deux exemples de'SGBD:
3. Aprés avoir identifié les attributs de la table client, dire quel attribut peut étre considéré comme clé -

primaire? Justifiez votre réponse. 1pt
PARTIE Ill : ALGORITHMIQUE ET PROGRAMMATION 8PTS
EXERCICE 1 : Algorithmique et Programmation en C 4PTS
Votre camarade veut écrire un programme permettant de calculer la moyenne des notes de cing éléves
consignées dans le tableau ci-dessous. Ne sachant pas le faire il vous demande de l'aider.
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1. Déclarer en algorithmique ce tableau sachant que le nom est notes. 0,5pt
2. Ecrire I'algorithme permettant de calculer la moyenne de ces notes. 1pt
3. Ecrire le programme C permettant de calculer la moyenne de ces notes. 1pt
4. Définir : paramétre, structure de données, organigramme. 1,5pt
EXERCICE 2 : Programmation en HTML et JavaScript 4PTS

Dans le souci de mettre a la disposition des candidats et des parents d'éléves candidats au PROBATOIRE
2023 les résultats de ladite session, 'OBC souhaite mettre sur pied une page web sur laquelle chaque candidat
au probatoire devra entrer son matricule via un formulaire puis valider. Le résultat du candidat (Admis ou

refusé) s'affiche alors et suivi d'un tableau présentant le taux de réussite et le taux d'échec de la session.

1. Définir : formulaire. 0,25pt
2. Donner balise qui permet de créer un formulaire. 0,25pt
3. Dessiner sur votre feuille de composition le formulaire décrit dans ci-dessus. 0,5pt
4. Sachant que le tableau de statistiques affiché est de la forme suivante :
Statistiques du Probatoire
Taux de réussite Taux d’échec
39 61
Ecrire le code html permettant de créer ce tableau. 1,5pt

5 L’on souhaite y intégrer un script dans le document HTML. Ecrire le script JavaScript qui prend en entrée la

moyenne d'un candidat et affiche la décision « admission » 0u « échec » selon que sa moyenne soit

supérieure ou égale & 10 ou inférieure & 10. 1,5pt
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